
ATA N° 2083 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 03 (Três) de Fevereiro de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente.  Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Terceira 
Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2082 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício Encaminhando o Requerimento nº01/2025 de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski 
Alves 
* Ofício Encaminhando o Requerimento nº02/2025 de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
 
ORDEM DO DIA: 
* INDICAÇÃO nº 13/2024, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES Para que o 
Poder Executivo, elabore um Projeto para ser enviado ao DER (Departamento de Estradas e 
Rodagens), possibilitando a construção de um Estacionamento e área para Ciclistas e Pedestres, 
inclusive com manilhamento em alguns trechos da Via, na comunidade de Lagoa da Cruz, bem 
como nos principais pontos de concentração de Pessoas, desde a Br. 476 no trevo de acesso, até 
a Sede do Município.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
JUSTIFICATIVA: Justificou afirmando que juntamente com muitas Pessoas, pratica atividades com 
bicicletas, portanto percebe a extrema necessidade desse tipo de investimento, para que seja 
garantida maior segurança aos praticantes. 
Ressaltou que além de conhecer a situação, também tem recebido muitas sugestões das Pessoas 
reivindicando o que pede-se na presente Indicação. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO nº 14/2024, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES Para que o 
Poder Executivo, Ao Poder Executivo para que através do Setor de Obras, realize um trabalho de 
reestruturação na quadra de Futsal, no Distrito de Lagoa da Cruz. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância de sua Indicação, visando um trabalho amplo de 
manutenção (reformas, portões, tampa com segurança na caixa do painel de disjuntores elétricos, 
com alerta de Perigo, e pintura externa e interna). Para que garantir o direito à prática Esportiva 
aos usuários com segurança. (Acatada pela presidência).  
dia da coleta, esse lixo vai ficar espalhado no chão causando grande transtorno e poluição ao meio 
ambiente”. (Acatada pela Presidência). 
Justificou a importância da presente indicação, afirmando que toda a extensão da estrada precisa 
de reestruturação e manutenção, devido ao estado crítico em que se encontra, dificultando o 
trânsito. Ressaltou que o Local é um dos principais pontos Turísticos do Município, o que requer a 
garantia do direito de ir e vir, com Segurança”. (Acatada pela Presidência). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
* VEREADOR EMERSON BARÃO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres Vereadores, e demais 
Pessoas presentes. Iniciou falando sobre uma entrevista com o Prefeito Alan, em uma Emissora 
de Rádio, ocasião em que foi perguntado sobre como o Gestor anterior entregou o Município, o 
qual não respondeu, somente questionou sobre Obras empenhadas, sem falar no assunto de 
Dinheiro em Caixa. Citou assim alguns valores empenhados, bem como explicando o que isso quer 
dizer, e comparando os valores empenhados recebidos pela Gestão do Prefeito Alan, e os valores 
deixados por ele para a Gestão que se inicia. Quanto as Obras iniciadas, a cada etapa de acordo 
com os Projetos, as Verbas vão sendo liberadas pelo Governo. Assim fez também referente aos 
Recursos Livres, destacando alguns valores. Diante o exposto, afirmou ser este o objeto de seu 
Requerimento que deu entrada no Expediente do Dia, buscando trazer à todos estes 



esclarecimentos. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL Através da qual: “Solicitou ao Poder executivo, 
para que através da secretaria Municipal de Finanças, para que seja viabilizado com 
Urgência já no início do ano Letivo, o repasse aos Professores do Magistério, o reajuste 
anunciado pelo Governo Federal. Justificou sua indicação, afirmando que a Educação do 
Município atingiu um grande destaque no ano passado, o que requer reconhecimento, e 
apesar do ano letivo estar somente iniciando, é fundamental que já no primeiro pagamento, 
sejam remunerados de acordo com o valor mínimo definido para a rede Pública de ensino 
de todo o País”. (Acatada pela Presidência). Mandou um abraço para sua Esposa que se encontra 
acompanhando a Filha em tratamento médico em Curitiba. Conculiu desejando uma boa noite à 
todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos de um modo Geral. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL Através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, através da secretaria 

Municipal de Obras, para que seja construída uma Lixeira Comunitária, na bifurcação da 

estrada Principal que dá acesso à comunidade do Butiá, com a que dá acesso à comunidade 

de Santos Andrade. Justificou a importância da presente indicação, afirmando que o 

caminhão coletor não vai até a comunidade do Santos Andrade, o que obriga os Moradores 

trazerem o lixo até o local mencionado. Ressaltou que sem uma caixa devidamente capaz de 

armazenar todo o material descartado até o dia da coleta, esse lixo vai ficar espalhado no 

chão causando grande transtorno e poluição ao meio ambiente”. (Acatada pela presidência). 

Agradeceu à todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os demais 
Vereadores agradecendo à todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os demais Vereadores, o Público 
Presente. Agradeceu primeiramente à Deus pela graça de estar com saúde, sobre a Indicação que 
havia sido acatada na Sessão anterior, disse que o Pessoal continua pedindo, pois ainda não foi 
atendido, devido ao cronograma estabelecido pelo Setor de Obras, priorizando os casos mais 
críticos. Concluiu desejando a todos uma boa noite  
VEREADOR EMERSON BARÃO (A PARTE): Agradeceu ao Setor de Obras, por atender sua 
Indicação à respeito da ponte na comunidade de Água Amarela de Cima, onde realizaram um 
trabalho emergencial, no entanto está trafegável provisoriamente, até que em breve será feito um 
trabalho mais completo, segundo o que lhe foi relatado. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCOS ANTONIO HÚPALO: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 
que acompanham através das redes sociais, especialmente seus Familiares. Fez Duas 
INDICAÇÕES VERBAIS Através das quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, através da 
secretaria Municipal de Esportes para que seja criado o “Campeonato Municipal de Futebol 
Suíço”. Justificou a importância da presente indicação, afirmando que nem todas as 
comunidades do interior do Município tem atletas suficiente, para montar um time de futebol 
de campo, ao contrário do futebol Suíço que é composto por um número menor de Atletas, 
e praticamente em todas as comunidades existem esse tipo de campo. Ressaltou que do 
Futebol transmite melhoria na qualidade de vida da população, bem como promove o bem-
estar físico e emocional, além de melhorar a integração social, além de trazer inúmeras 
vantagens para a saúde e desenvolvimento, além de proporcionar vários outros benefícios 
de forma indireta”. ** “Solicitando ao Poder Executivo, através da secretaria Municipal de 
Obras, para que seja realizado um trabalho de reestruturação, na estrada que lida a Sede do 
Município, até a Igreja Ucraniana. Justificou a importância da presente indicação, afirmando 
que toda a extensão da estrada precisa de reestruturação e manutenção, devido ao estado 
crítico em que se encontra, dificultando o trânsito. Ressaltou que o Local é um dos principais 
pontos Turísticos do Município, o que requer a garantia do direito de ir e vir, com 
Segurança”. (Acatadas pela Presidência). Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR EMERSON BARÃO (A PARTE): Parabenizou o Vereador Marcos pela Indicação, 

especialmente pela Justificativa, afirmando sobre o grande número de times de Futebol Suíços 



existentes em todas as comunidades do interior do Município, possibilitando sim a realização de 

um Campeonato.   

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, ao Público 

Presente. Agradeceu à Deus pelas benção de estar atuando na Função de Legislar, comentou 

sobre reivindicações de Moradores da Vila São João, na comunidade de Água Amarela de baixo, 

os quais reclamaram das condições das estradas, o que requer um pouco de paciência dos 

reivindicantes, até que o Setor de Obras dirija-se para atendê-los, de acordo com as prioridades 

estabelecidas. Desejando uma boa noite à todos, assim concluiu. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, 
a Público presente. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL Através da qual: “Solicitando ao Poder 
Executivo, através da secretaria Municipal de Obras, para que seja realizado um trabalho de 
reestruturação, na estrada conhecida como “Estrada do Cedro”. Justificou a importância da 
presente indicação, afirmando que durante o trabalho realizado na comunidade do Imbuial, 
a referida estrada não recebeu nenhuma melhoria. Ressaltou que o Local é uma importante 
região predominantemente Agrícola, com grande fluxo de máquinas Agrícolas e caminhões 
para escoamento das Safras, o que necessita de boas condições de tráfego”. (Acatada pela 
presidência). Quanto ao que já foi relatado na Sessão anterior, sobre a Caixa de água da 
comunidade do Imbuial, afirmou que infelizmente não teve concerto, e que vai ter que ser comprada 
outra para substituí-la. Ressaltou que a Empresa contratada comprometeu-se instalar até o final da 
semana, visando reestabelecer o fornecimento de água tratada, o que diariamente a População 
vêm pedindo. Concluiu sua fala agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou novamente à todos, apresentando o 

assessor Jurídico da Câmara, Dr. Alex Siboto, um Profissional competente, para prestar 

atendimento, à disposição da Câmara Municipal de Vereadores, inclusive agradecendo-o pelo 

convite para fazer parte do quadro de Funcionários. Fez um breve anúncio sobre a distribuição de 

mudas de Erva Mate, um projeto desenvolvido pela Secretaria Municipal da Agricultura, para os 

Produtores que se enquadrarem, preenchendo os requisitos exigidos pelo Projeto, informando que 

melhores esclarecimentos podem ser procurados na Secretaria de Agricultura. Outro Programa 

desenvolvido priorizando especialmente as Famílias inclusas no Programa Bolsa Família, é o 

Programa para Castração de animais, também os interessados devem buscar informações na 

Secretaria da Agricultura. Comentou sobre a importância do Requerimento relatado pelo Vereador 

Emerson, para que seja respondido pelo Poder Executivo de forma transparente, ressaltando que 

sempre preza pela clareza indiferente de qual lado seja, e que toda Obra boa é obra concluída, 

pois é oriunda de verbas Públicas e todo dinheiro público deve ser revertido em políticas pública 

para atender a População. Sobre a Educação afirmou ter participado juntamente com o Vereador 

Cleverson, onde foram tratados vários assuntos, inclusive sobre o reajuste salarial dos Professores, 

conforme o que pede o Vereador Emerson em sua Indicação, apesar da Equipe Técnica 

responsável pelo Setor Contábil da Prefeitura já está trabalhando para adequar os trâmites legais 

o mais breve possível. Sem mais assuntos a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, 

marcando a próxima para o dia 10 de Fevereiro de 2025 às 19 horas. 

 


